

南海公布“1+N”特色产业 电商集聚区相关规划

大沥奇望直播电商 智能交付中心动工

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员夏永艳报道：日前，南海区“1+N”电商产业布局发布会暨奇望直播电商智能交付中心动工仪式举行。南海区经促局发布了南海区“1+N”特色产业电商集聚区相关规划视频。

据介绍，该项目计划总投资超1亿美元，通过依托南海区区位、交通及产业优势，利用智慧化、大数据、物联网等智能科技，打造一个总建筑面积超11万平方米，集直播办公、智能包装中心、分拨结算中心、高标仓库等功能于一体的，立足大沥辐射广佛，服务遥望和各大MCN及本地供应链品牌方的直播电商供应链智能交付中心。

“人、货、场融合发展”

发布会上，南海区自然资源局与奇望供应链管理有限公司签署《土地移交确认书》，南海区住建局现场向该公司颁发了《桩基础施工许可证》，这也意味着，该项目享受了南海最新改革成果——“拿地即开工”服务。“我们选择大沥，不仅仅因为大沥在粤港澳大湾区中的区位优势，更是因为大沥镇和南海区政府的营商环境和服务态度。”奇望供应链管理有限公司相关负责人表示。

“奇望直播电商智能交付中心，是奇望公司在广佛地区打造的最大直播电商区域智能交付中心，建成后，将直连直播电商的线下供应链痛点，满足线上线下“人、货、场融合发展”的需求。”大沥镇党委委员高瑞现场表示，截至目前，大沥镇已有电

商企业超2万家，电商从业人数近13万人，孕育出了众多网络直播大咖。该项目是大沥镇贯彻落实佛山市委、南海区“重点发展商流型经济，打造现代物流产业带”的重要项目，也是建设大沥电商产业园的重要抓手，项目的成功落户对大沥乃至南海电商产业集聚意义重大。

打造区级特色产业 电商集聚区

当天的发布会上，南海区经促局还发布了南海区“1+N”特色产业电商集聚区相关规划视频。据介绍，南海区电子商务将形成以大沥镇为核心的“1+N”产业布局。其中“1”以大沥镇依托“一区两园多点”为核心的综合电商产业中心，创新发展电商新模

式、新业态，实现龙头带动；“N”为区内可动态发展的电商优势产业，借助综合电商产业中心的资源和经验，依托电商载体形成合力，根据传统产业基础打造区级特色产业电商集聚区，助力传统产业转型升级、快速发展。

根据规划，九江镇通过电子商务带动家具制造产业链共同发展，打造南海家具电商集聚区；里水镇将依托智能家居成熟产业链条，以及佛山宇能国际电商产业园成熟的电商直播条件，打造南海智能家居电商集聚区；桂城街道将以平洲玉器街为核心，打造玉石珠宝电商集聚区，并依托佛山（海达）信得国通红木家具综合城等载体，打造南海红木家具电商集聚区，依托华南汽车直播基地等平台打造南海汽车电商集聚区；西樵镇依托华南

国际轻纺纺织服装面料电商基地，打造南海纺织服装面料电商集聚区。

此外，南海区还将依托花博园、万顷园艺世界等载体为电商产业赋能，打造南海花卉类电商集聚区；依托佛山国际陆港，将南粤古驿道贸易文明映射到新时代跨境电商电子商务产业，吸收其文化底蕴打造南海跨境电商集聚区；利用中南市场在农产品贸易方面的综合优势和绿之选农产品交易平台成熟的网络交易产业链条，狮山南信广场吸引各类预制菜企业集聚，打造南海预制菜电商集聚区及预制菜直播电商人才孵化平台。南海区还将打造狮山镇京东（佛山）数字经济产业园，推动形成湾区新电商高素质人才及网红主播集聚中心。

顺德一医疗机构获 “全国巾帼文明岗”荣誉称号

羊城晚报讯 记者杨苑莹、通讯员黄欣英报道：近日，全国三八红旗手标兵、全国三八红旗手、全国三八红旗集体和全国巾帼文明岗、全国巾帼建功标兵、全国巾帼建功先进集体以及2022年度广东省三八红旗手、广东省三八红旗集体、广东省巾帼文明岗名单公布。其中，广东医科大学顺德妇女儿童医院（佛山市顺德区妇幼保健院）生殖医学中心荣获“全国巾帼文明岗”荣誉称号。

羊城晚报讯 记者杨苑莹、通讯员黄欣英报道：近日，全国三八红旗手标兵、全国三八红旗手、全国三八红旗集体和全国巾帼文明岗、全国巾帼建功标兵、全国巾帼建功先进集体以及2022年度广东省三八红旗手、广东省三八红旗集体、广东省巾帼文明岗名单公布。其中，广东医科大学顺德妇女儿童医院（佛山市顺德区妇幼保健院）生殖医学中心荣获“全国巾帼文明岗”荣誉称号。

据介绍，广东医科大学顺德妇女儿童医院生殖医学中心于2010年筹建，2012年正式通过国家卫健委评审批准开展人类辅助生殖技术并开始运行，是顺德区内首家经过国家审批开展人类辅助生殖技术的医疗服务机构，先后获评“顺德区重点专科”“佛山市重点专科”“青年文明号”“广东省巾帼文明岗”。

自生殖医学中心成立以来，已服务患者达55万余人次，已经累计完成夫精人工授精4000余个周期，体外授精-胚胎移植（第一代试管婴儿）4000余个周期，冻融胚胎移植4000余个周期，出生的“试管宝宝”超过2500名。

渔耕粤韵文化旅游园 2023年桑果节开幕



爱逛的“采桑女”模特在采桑果

羊城晚报讯 记者张闻摄影报道：春天是一年之中最适宜出游的季节，自古就有踏青赏花的习俗，在南海名山西樵山下，面积1200多亩的渔耕粤韵文化旅游园再现了珠三角桑基鱼塘生态农业模式。近日，该园正式启动了2023年桑果节系列活动。

渔耕粤韵文化旅游园位于世界灌溉工程遗产桑园围的核心区域，将连片上千亩标准鱼塘作为核心资源建成文化园，再现了岭南水乡美景与生产生活方式，保留了桑基鱼塘的模式，诠释了桑基鱼塘生态循环农业的原理。

文化园利用塘基种植桑树上万株，是目前广东省内种植桑树最多的园区。去年冬天，

寒潮不多，雨量充沛。开春后，同样天气稳定，晴雨交织，好天气助力桑果，今年又是丰收年。

走进文化园，塘基上，成排成行的桑树绿意盎然，青翠欲滴，枝头挂满了桑果，有的刚长出来，粉嫩的果体还挂满了毛茸茸的绒毛，有的开始变红，有的已经成熟了通体黑紫，让人看一眼就垂涎欲滴。许多游客提着竹篮，走进桑林深处，漫步桑基阡陌，忙着采摘桑果。

据悉，2023年桑果节从3月开幕，一直延续到5月初。园区通过引进新品种与改良，也成功让桑果季延续到5月，目前文化园桑果主打产品有大桑果、长桑果、珍珠桑，其中珍珠桑可以长到五月初。

南海高明两区提醒 林区禁止一切火源

羊城晚报讯 记者张闻、梁正杰报道：清明节将至，近日，南海区和高明区提醒，林区禁止一切火源，请广大市民自觉遵守相关法律法规，切勿携带火种上山。

据通报，日前，西樵山护林员在巡查环山花海时发现，有村民在使用明火祭祀。护林员见状当即到场制止，并将情况上报到镇森林防火和森林消防队。由于护林员制止及时，本次在林区违规使用明火祭祀行为并未造成严重后果。西樵镇森林防火办对现场村民进行行政警告处理，责令村民代表现场签署森林防火承诺书，保证不再携带火种上山。

在近日，高明区更合镇小洞盘石村村民黄某在其自家田地里违规野外用火，野外用火引发火灾，经有关部门接报后迅速赶赴现场制止其违规行为，并及时扑灭明火，未造成严重影响。经查明，是该村村民黄某在距离山边30米范围内的田地里违规野外用火。其行为违反了《广东省森林防火条例》第二十四条的规定。调查期间，黄某对自身的违法行为供认不讳，执法人员对当

事人进行了严肃的教育和警告，并依法对黄某作出500元罚款的行政处罚。

南海区提醒，2022年9月，南海区发布了《森林防火禁令的公告》，自通告之日发布起至2023年4月30日，南海全区所有林地及距离林地边缘30米范围内均为禁火区域。在禁火期间，禁火区域内禁止上坟烧纸、烧香点烛；燃放烟花爆竹、孔明灯；携带易燃易爆物品；吸烟、野炊、烧烤、烤火取暖；烧黄蜂、熏蛇鼠、烧山狩猎；烧山、烧杂、烧灰积肥、烧荒烧炭或者烧田基草、甘蔗叶、稻草、果园草以及其他容易引起森林火灾的用火行为。

高明区提醒，广大群众切勿莫违规野外用火，野外用火引发火灾，轻则受处罚、重则要坐牢。按照违反《佛山市高明区人民政府森林防火禁令》，拒不听从管理的，按照《森林防火条例》《广东省森林防火条例》《中华人民共和国治安管理处罚法》等相关规定，公安机关有权依法查处，构成犯罪的，将依法追究刑事责任。

男子突发疾病心脏骤停 顺德警民成功施救

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员顺公报道：近日，顺德区公安局龙江派出所接到群众报警称在龙江苏澳某酒店旁有一名男子突然晕倒在地，随时可能有生命危险。

民警梁应潮立即带队驱车赶赴现场并同步拨打120前往抢救。梁应潮赶到时，倒地男子已无意识、无呼吸、无心跳，情况极为紧急。“请大家赶快散开，保持这里空气流通。”见状，梁应潮立即疏散围观群众。学

习过心肺复苏急救知识的他迅速上前与一名有着医护专业知识的热心群众一起对该男子进行施救，轮番拍打男子的肩膀、掐人中、做心肺复苏、撬开嘴唇清理口中异物等。

经过近5分钟的紧急抢救，该名昏迷男子终于恢复了呼吸。救护车赶来后，民警与医护人员合力将男子送往医院救治。据了解，该男子是因尿毒症发作突然昏迷的，目前已脱离生命危险。

走进土地里的“大课堂” 白燕小学开展“春耕节”活动



孩子们体验犁田



孩子们采摘番薯

羊城晚报讯 记者景瑾瑾、通讯员罗小圆、黎方燕、江碧翻摄影报道：一上一下挥动锄头，一深一浅踩下脚印，通过孩子们的双手，一棵棵小苗在土里扎根、生长……近日，白燕小学在校外劳动实践基地“躬行农场”开展了“春耕节”活动。活动中，同学们走出教室，亲近土地，挥洒汗水播种希望，感受劳动的乐趣，收获劳动的智慧。

体验耕地翻土、培育水稻秧、种植西瓜苗、采摘果实……活动现场，在一片热火朝天的劳动中，孩子们撸起袖子，走下田地，体验在土地上种植粮食的辛劳与乐趣。

白燕小学校长何健敏介绍，除了本次惊蛰时节的“春耕节”外，白燕小学还将在接下来的谷

雨、小满、端午、小暑，分别举行“插秧小能手、田间小管家、一起长大的禾苗、丰收的日子”等一系列丰富多彩的活动。“参与活动感觉特别开心，因为和小伙伴一起体验了培育西瓜苗、采摘番薯、犁田，特别是在犁田的时候，最需要团队精神，我们学到了有趣又实用的劳动知识。”学生李安琪表示。

白燕小学自2022年秋天建立“躬行农场”校外劳动实践基地以来，一直秉承耕读一体的理念，让学生在劳动中学习，在实践中感悟，感悟中成长。“春耕节”的系列活动就是在此背景下开展的，将理论与实践相结合，并具备很强的课后实践延展性，将劳动教育落到实处。

五大展馆风格各异 顺德龙江家具“两展”将于3月16日开幕

羊城晚报讯 记者欧阳志强摄影报道：3月9日，第43届国际家具展览会和第33届亚洲国际家具材料博览会媒体见面会在顺德区龙江镇举行。会上透露，本届展会将于3月16日-19日在龙江举行，设立五个风格各异的展馆，以“全球家具·顺德时代”为主题，揭开顺德家具再创新优势、高质量发展的新篇章。

中国家具有顺德、顺德家具看龙江。作为中国现代家具产业集群的发源地，龙江是全国最大范围的家居建材集散地，家具材料销售额占全国的三分之一，整个产业链上下游产值超千亿元，被誉为“中国家具之都”“中国家居设计与制造重镇”“中国塑料建材产业之都”。

五大展馆风格各异

记者了解到，本届龙江家具“两展”展馆场地包括前进会展中心和亚洲国际家具材料交易中心两大主会场，玛奥会展、米兰汇家居展览中心、世博汇三大分会场。

每个会场风格各异。其中，

前进会展将推动企业加大品牌包装和产品开发的投入，鼓励原创精神，通过“产品+形象”包装展示和提升，由传统的使用功能向整体空间美学配搭提升，推出个性化原创年轻时尚的现代美学新品。

亚洲国际则将展出一批具有高技术含量、高环保标准、高性价比、高颜值的产品，满足各位采购商与设计的要求，同时本届博览会将加大力度推动线上与线下展示的共同融合，以直播、短视频等方式多维度展示材料新品。

米兰汇则积极推出两大创新定位：“永不落幕的精品展览平台”和“品牌孵化基地”，充分利用现有的优势资源整合运营，致力于打造一个闭环的资源服务体系，打造家居行业线下融合办展新业态。

世博汇将以“设计生活新态度”为主题，将家具设计企业上下游产业链与高水平设计人才汇集到同一价值平台上，创造一个设计行业的多方交流平台，强力推动家具行业的转型升级。玛奥会展设“都市家居+睡眠主题馆”“实木套房与新中式

品牌馆”“极轻奢奢+两厅生活馆”“智慧新零售综合馆”等四大主题馆8个展区，凸现“数字化、性价比、供应链、直播潮”等展会亮点。同时，玛奥会展与抖音直播达成合作，直接现场选品，为展商开展渠道招商和直播带货。

推出“D BEST”计划

会上，龙江镇党委委员、副镇长刘耀然表示，龙江镇将打造永不落幕的龙家展，对龙江二桥沿线至前进会展中心区域长约3公里进行升级改造，改善生态环境，塑造家展经济带、景观带，打造365天永不落幕的龙家展。本届龙家展将力求为参展商以及买家打造理想的贸易洽谈环境，提高现场成交率，借助两展平台将顺德家具及原辅材料更快地推向市场，推向全国。

今年，龙江镇为家具产业高质量发展，提出了重振家具雄风“D BEST”计划，即D: Design设计、B: Brand品牌、E: Exhibition展览、S: Super headquarters超级总部、T: Trade贸易，以五大引擎推动家具产业重振雄风，打造全球泛家居设计之都、



见面会现场

全球影响力的区域超级产业IP、全球影响力的家具展贸高地、全球影响力的高端家具总部基地、全球影响力的家具新零售生态圈，推动龙江向全球高端家具产业中心迈进，全力支持龙江家具产业做大做强。

“我们热切希望，更多的企业和专业买家前来参展、参观，更多的企业到顺德龙江投资办实业。”刘耀然说，借助两展的平台，他祝愿参展企业、专业买家和前来龙江投资创业的客商得到丰厚的回报。